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POPIS OPATŘENÍ:

KLÍČOVÁ SLOVA: 

Tento národní park byl založen v roce 1963 na ploše 1700 ha pobřežní půdy a na 2900 
ha podmořské půdy. Park je nejstarším mořským parkem ve Francii i v Evropě. Rozkládá 
se v départementu Var (prefektura v Toulonu). Jen ostrovní část ročně navštíví více než 
2 miliony návštěvníků, což je přibližně čtvrtina návštěvníků varského départementu. 
Národní park Port Cros a Porquerolles je významným cílem cestovního ruchu, což  
je velkou výzvou, protože frekvence turistů stoupá a původní zacílení na lázeňský 
cestovní ruch se mění na udržitelný cestovní ruch. Je tedy třeba opustit „masovost“  
a skloubit priority spojené se zklidněním a větší ochranou území.

Udržitelná mobilita, komplexní řešení mobility, osvěta, udržitelný cestovní ruch



V roce 2012 došlo na základě jednání s hlavními aktéry v území k reorganizaci NP. Dnes 
je park členěn na:

→ dvě «jádrové zóny», zóna ochrany a návštěvnická zóna, nacházejí se na ostrově 
 Port-Cros a v přírodních oblastech v majetku státu na ostrově Porquerolles  
 a v jejich mořských pásmech až do vzdálenosti 600 m od pobřeží, žije zde 350 
 stálých obyvatel
→  «přilehlá zóna», prostor plánovaný pro udržitelný rozvoj pod vedením dotčených 
 obcí La Garde, Le Pradet, Hyères-les-Palmiers, La Croix-Valmer a Ramatuelle, 
 celkem v této zóně žije 99 000 obyvatel 
→ «přilehlá mořská zóna», odpovídá přilehlé zóně výše, pokrývá mořskou plochu 
 příslušných obcí – od La Garde až po Ramatuelle – a rozkládá se až do 3 námořních
 mil jižně od ostrovů Hyères

1. července 2016 vydalo vedení regionu Provence-Alpes-Côte d’Azur výnos, kterým  
se rozšířil rozsah parku Port-Cros zahrnutím nových obcí, jejichž starostové  
podepsali Chartu národního parku: Hyères-les-Palmiers, La Croix-Valmer, La Garde, Le 
Pradet a Ramatuelle. 

Tento národní park spravuje národní botanický genofond oblasti Středozemního moře 
– v lokalitě Porquerolles, která vede ochranu divoké flóry a ohrožených ovocných odrůd 
v tomto regionu. Od roku 1999 je národní park pověřen koordinací mezinárodního 
střediska pro mořské savce (Pélagos), které je plodem třístranné spolupráce mezi Itálií, 
Monackým knížectvím a Francií. Francouzská strana zapojila i stát, územní správu, 
dopravní experty, odborníky na lov a cestovní ruch, vědce a zájmová sdružení. 

Dnes park chrání 602 pozemských druhů rostlin, 500 druhů řas, 144 druhů ptáků (z nich 
40 druhů hnízdících), 180 druhů ryb a několik pozemských druhů endemických živočichů. 
Park má i historické dědictví v podobě římských památek, zhruba třicítku historických 
vraků (plavidel) a asi dvacítku vojenských pevností. 

Národní park usiluje o udržitelný rozvoj a ochranu přírody, krajiny a kulturního dědictví. 
Tyto oblasti také propaguje mj. formou muzeí a tematických stezek, které plánuje  
i udržuje. Osvětu provádí i prostřednictvím výukového programu pro školy v regionu. 
Inspirativní opatření:

→ Výukový program – pro školy a pro učitele i pro úředníky dotčených institucí, 
 včetně organizací cestovního ruchu (téma: udržitelný cestovní ruch)

→ Financování projektů 

→ Silné partnerství v regionu – správa NP spolupracuje s krajskou i místní správou, 
 má odbornou roli a vzdělává úřady např. při územním plánování a potřebách  
 ochrany (chráněné zóny, ohrožené druhy a předcházení škod na životním 
 prostředí) 

→ Vládnutí: Správní rada (Le Conseil d´administration) se svými 43 členy (volenými 
 zástupci, zástupci samospráv, sdružení, osoby kvalifikované francouzským MŽP) 
 vede na tato témata debaty, schvaluje projekty a rozpočet mj. na projekty  
 v národním parku  



→ Informační systém NP a tematické stezky 

→ Regulace aktivit a mobility turistů: 

+ V parku je zakázáno kempování i bivakování,
+ Zákaz vjezdu pro motorová vozidla, výjimku mají služební vozidla a vozidla  
 se zvláštním povolením,
+ Žádné odpadky nesmějí být mimo odpadní kontejnery pro zachování čistoty  
 a původní podoby prostředí,
+ Nesmí zde být vytvářen žádný hluk ani nesmí být jinak rušen zdejší ekosystém,  
 ze stejného důvodu a kvůli čistotě pláží sem nemají přístup ani psi (jsou povoleni 
 pouze v jednom úseku a mohou být jen na vodítku)
+ Je zde zakázán lov a nošení zbraní,
+ Není zde povolen sběr rostlin ani odběr jejich vzorků, aby byla zachována zdejší 
 biodiverzita,
+ Mimo obce je zákaz rozdělávání ohňů i zapalování cigaret – prevence požáru  
 a zajištění čistoty území.

Port-Cros – tento ostrov (asi 4 km široký, 650 ha) lze objevit pouze pěšky a mimo vesnici 
jsou opět zakázáni psi.

Porquerolles – tento ostrov (asi 7 km dlouhý a 3 km široký, s pěti malými pásmy 
kopců) lze projít pěšky nebo projet na kole. Psi mohou na cesty a stezky, pokud budou  
na vodítku, na pláže nemají přístup vůbec.

Další pravidla v národním parku: 

→ Jízda na kole s asistovaným pohonem je možná (s rychlostí do 25 km/h, pokud  
 není uvedeno jinak) všude tam, kde je cyklistika povolena. Všechna ostatní  
 vozidla poháněná motorem (zejména motocykly nebo elektro čtyřkolky,  
 elektrokola nevyhovující normě NF/EN/15194A apod.), která jsou považována  
 za pozemní motorová vozidla, jsou zakázána. 

→ Pohybem „mimo stezky“ se přestupce vystavuje pokutě dosahující až 1500 Euro 
 (přestupek 5. stupně – čl. R.362-2 zákoníku o životním prostředí).

Služby pro osoby s pohybovým omezením



 ZDROJE A DALŠÍ DOPORUČENÁ LITERATURA: 

https://www.portcros-parcnational.fr/fr/le-parc-national-de-port-cros/la-reglementation/
reglementation-terre 


